
Břeclav
Kraj: Jihomoravský Okres: Břeclav

Správní obvod: Břeclav GPS souřadnice: 48.753140N, 16.882517E

Nadmořská výška: 158 m n. m. První pís. zmínka: 1041 (983 let) Katastrální výměra: 8 717 ha

Počet obyvatel: 23 656 PSČ: 690 81

Adresa URL: www.breclav.eu

Památky a zajímavosti Břeclav
Město Břeclav má historické kořeny sahající hluboko do minulosti. Proto zde najdeme řadu historických
památek a turistických zajímavostí. Řada staveb je vedena jako kulturní památky. V bezprostředním
okolí města Břeclav se rozkládá Lednicko-valtický areál s množstvím drobných památek, zapsaný na
Seznamu světového dědictví UNESCO.
Z pamětihodností města Břeclav a okolí můžeme jmenovat kapli sv. Cyrila a Metodě či renesanční
zámek vybudovaný kolem poloviny 16. století na místě původního přemyslovského hradu. Významným
motivem zámku je arkádová pavlač na toskánských sloupech v patře. V první polovině 19. století byla
provedena romantická přestavba do podoby umělé zříceniny. V okolí je zámecký park volně
navazující na lesní komplex zvaný Kančí obora.
Dále v Břeclavi stojí synagoga z roku 1868, o dvacet let později upravena patrně Maxem Fleischerem v
novorománském stylu s maurskými prvky v interiéru, postavena na místě starší stavby ze 17. století.
Střed města Břeclav byl silně poškozen bombardováním na podzim roku 1944, byl zničen i původní
barokní kostel. Nový kostel sv. Václava byl postaven až v roce 1995 podle návrhu Ludvíka Kolka.
Další zajímavosti ve městě Břeclav jsou:

rekonstruované budovy cukrovaru z konce 19. století, dnes z velké části využívané firmou Racio,
ocelový most u cukrovaru, původně pro železniční vlečku cukrovaru, dnes pro pěší a cyklisty – jediný
dochovaný most v Břeclavi, který přežil 2. světovou válku. Byl vyroben ve Vítkovicích.
vodárenská věž na Sovadinově ulici,
budova tzv. "Žluté školy" (ZŠ Dukelská),
kasárna ve Staré Břeclavi – nová kasárna postavená za první republiky. Kasárna byla pojmenována po
prezidentu T. G. Masarykovi. Za 2. světové války bylo přistavěno nejvrchnější patro. Dnes slouží kasárna
jako bytový dům.
85 m vysoká žlutá věž strojírenského podniku OTIS, sloužící pro testování výtahů, je dominanta
panoramatu města.

Zajímavostí je soubor staveb v centru Poštorné - knihovna, zdravotní středisko, fara (se secesními motivy),
a především farní kostel Navštívení Panny Marie - dominantní stavba centrálního půdorysu s
prstencem bočních kaplí, dílo Carla Weinbrennera z let 1895–1898, obřadní síň židovského
hřbitova s domkem hrobníka z roku 1892. Hřbitov je ovšem staršího původu, nejstarší dochované
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hrobky z 18. století, dominantní novorenesanční hrobka Kuffnerů z roku 1899.
Dále se zde nachází malá kaple sv. Rocha (před gymnáziem) z roku 1892 postavená na paměť epidemie
cholery a pěkná železniční stanice.

V bezprostředním okolí města se rozkládá Lednicko-valtický areál s množstvím drobných památek,
zapsaný na Seznamu světového dědictví UNESCO.
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